

理解问答

【适合年级】 华文（高年级）

【原新闻】 建筑具标志性地位 专家吁保留或改造室内体育馆

<https://www.8world.com/singapore/singapore-indoor-stadium-preserved-2402031>

政府计划建设一个世界级的新室内场馆以取代现有的新加坡室内体育馆。专家认为，这个曾经举办多项活动留下美好回忆的标志性建筑物具有被保留的价值，它虽有 (A) 缺少，但可以进行改造。

1998 年，本地建筑摄影师苏建隆在《海峡时报》当实习生；当时，他被指派到体育馆，拍摄纪念胜安航空 MI185 航班空难罹难者的活动。

“当时有成千上万朵鲜花被放在室内体育馆外面，我拍摄了一个低头鞠躬的人。”苏建隆觉得，自己能到体育馆参与报道，是一种使命感，也因此对室内体育馆记忆深刻。

而受访专家则希望室内体育馆能因其遗产价值而获得保留。

新加坡理工学院建筑与建筑环境学院副主任 Chow Kim Nam 指出，新加坡室内体育馆屹立在加冷海滨区超过三十年，它引人注目的标志性建筑为几代人留下美好回忆。

新加坡科技与设计大学副教授杨芷善则对室内体育馆可能被拆毁表示担忧。

他说：“这座体育场既是我们社会历史的一部份，也是建筑历史的一部份，它特有的屋顶设计已经成为加冷区的地标 35 年了。”

摄影师苏建隆也说，拆除结构将导致建筑材料释放温室气体，这对环境会造成负面影响。

据他了解，体育理事会和文化、社区及青年部还没有明确表示将拆除室内体育馆，因此人们可以发表意见来“(B) 急救”它。

根据较早时报道，政府认为，新加坡室内的体育馆已经有 30 多年，是时候兴建新室内场馆，以便等举办不同活动，而且可以更快调整空间，以配合不同活动的需求。

问题 1: 本则新闻的主要内容是什么？（重整）

- A. 政府计划建设一个世界级的新室内场馆。
- B. 政府计划拆除现有的新加坡室内体育馆。
- C. 专家呼吁保留或改造新加坡室内体育馆。
- D. 新加坡室内体育馆承载着许多美好回忆。

答案	C
----	---

答题指引	*根据倒金字塔结构，新闻的主要内容可以看导语，根据第一段和标题的信息，以及正文的主要信息，都在谈保留或改造体育馆，得出答案是 C。
------	---

问题 2：为什么专家认为新加坡室内体育馆应该被保留？（复述）

- A. 具有遗产价值。
- B. 是本地标志性建筑物。
- C. 举办多项活动留下美好回忆。
- D. 以上皆是。

答案	D
答题指引	*复述题的答案可以从篇章中提供的信息推出。A,B,C 文中都有提及，答案应该选 D。

问题 3：以下哪项不是现有的新加坡室内体育馆的不足？（引申）

- A. 活动空间受到限制。
- B. 30 年的建筑老旧。
- C. 偏僻而且交通不便。
- D. 无法配合活动需求。

答案	C
答题指引	*引申题的答案可以从所提供的篇章中找到，根据最后一段的信息，“新加坡室内的体育馆已经有 30 多年，是时候兴建新室内场馆，以便等举办不同活动，而且可以更快调整空间，以配合不同活动的需求。”A,B,D 都是政府新修室内体育馆的理由，也是现有体育馆的不足，选项 C 文中未提及，得出答案是 C。

问题 4：根据短文的内容和上下文的意思，替换画线词语的其中一个字，并把正确的词语写在横线上。（词语辨识与词语搭配及改正用词不当词语的能力）

A. _____ B. _____

答案	A. 缺陷 B. 拯救
答题指引	*A: 缺少指的是不足够；缺陷（中二单元四）指不完善或不健全的地方。 *B: 急救指紧急救治；拯救（中二单元二）则表示救助使脱离危难。 *学生如答挽救也可以接受。